

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНИЯТЕСЬ!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается
с 1933 года

№ 35
(7244)
ЧЕТВЕРГ
22
МАРТА
1979 год
Цена 2 коп.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

ОТКЛИКАЯСЬ НА ИНИЦИАТИВУ

Инициатива москвичей о проведении коммунистического субботника в честь 109-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина получила широкую поддержку среди строителей ОШСУ. Создан штаб по подготовке и проведению субботника. За каждого участника работы закреплены люди, ответственные за ход подготовки. На коммунистический субботник у нас выйдут 420 человек. Объем строительных и монтажных работ будет выполнен на 5 тысяч рублей. Трудящиеся ОШСУ отчислят в фонд десятой пятилетки свыше тысячи рублей.

Г. ВАНЧУГОВ,
секретарь партбюро ОШСУ.

ГОТОВЯСЬ К ПРАЗДНИКУ ТРУДА

Все большую поддержку находит на шахте «Капитальная» инициатива москвичей о проведении 21 апреля коммунистического субботника. Об обязательствах участников № 3, 11 и 17 наша газета уже сообщала. Сейчас поступили новые свидетельства. Вот некоторые из них. Сквозная комплексно-механизированная бригада А. С. Массальского, работающая на участке № 23, решила добить в «красную субботу» 500 тонн угля. На четыре метра вместо трех по плану подвинет подготовительные выработки проходческая бригада Н. С. Смалькова, пять метров вместо четырех пройдет бригада Н. Н. Фролова. Горнорабочий очистного забоя В. И. Безносиков взял обязательство выполнить две сменные нормы.

Н. СНЕЖКОВ.

В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ

Из штаба по организации проведения коммунистического субботника на шахте «Высокая» сообщают, что в праздник труда будет добито 2 000 тонн угля, пройдено 20 метров горных выработок, наведен порядок на территории предприятия и рабочего поселка.

В фонд досрочного выполнения десятой пятилетки горняки перечислят 2 500 рублей.

потребителям 2,6 млн. тонн угля. Зольность отгружаемого угля снижена против плановой на 0,2 процента. Шахта отгружает потребителям семь марок угля. Поэтому понятно, что выполнение плана

стремится складконосить угли. После долгого хранения уголь теряет коксующиеся качества и будет отправляться потребителям как энергетический по более низким ценам.

140000 ТОНН УГЛЯ НА СКЛАДЕ



Угольная промышленность является одной из важнейших отраслей народного хозяйства, поэтому и качество угля становится одним из первостепенных показателей эффективности работы угольных предприятий. Да и как же может быть иначе? Ведь от качества угля в конечном счете зависит качество металла, а следовательно, и всех машин и станков, цемента и кирпича. Качественный уголь — это тепло.

Шахта «Алардинская» — крупное высокомеханизированное предприятие с производственной мощностью более 2,5 млн. тонн угля в год. За третий год десятой пятилетки коллектив шахты отправил

в июле 1978 года был задействован склад для коксующихся углей на случай аварийного положения и для бесперебойной работы технологической цепи шахты, но его превратили в угольную свалку. Склад не рассчитан на прием большого количества угля, в дальнейшем высококачественный уголь будет расталкиваться по болотистой местности промплощадки.

Уголь от забоя до железнодорожных вагонов транспортируется по единой конвейерной линии, не имея никаких бункеров.

Думается, соответствующие организации примут во внимание создавшееся положение и окажут помощь шахте «Алардинская».

Г. НОСКОВ,
начальник ОТК
ш. «Алардинская».

Эта радостная весть облетела Южно-Кузбасскую ГРЭС 20 марта: столько киловатт-часов электроэнергии выработано электростанцией с начала года. Только за два месяца здесь сэкономили 368 тонн условного топлива, 466 тысяч квт-час. электроэнергии — намного больше обязательств. Экономия достигнута прежде всего за счет модернизации оборудования, за счет активной работы рационализаторов.

М. ПРИВАЛОВ,
зам. секретаря
партикома ЮК ГРЭС.

**План
квартала —
досрочно**

На шахте «Алардинская» выполнили квартальный план добычи угля комплексно-механизированные бригады В. Н. Чушкина и В. Ф. Голышева. Первые из них работают в счет апреля с 17 марта, вторая — с 20. На сверхплановом счету бригады В. Н. Чушкина с начала года уже записано 15 156 тонн угля, бригады В. Ф. Голышева — 5 952 тонны.

Близок к выполнению квартального плана участок открытых работ.

Среди проходчиков его досрочно выполнили подготовительные бригады А. А. Моисеева и А. П. Ефимова.

В. БАРИНОВА,
внешт. корр.

Плодотворная работа

Коллектив Осинниковского кирпичного завода успешно перевыполняет государственную программу и социалистические обязательства. С начала года он записал на свой сверхплановый счет более 118 тыс. штук кирпича.

Особенно плодотворным оказался текущий месяц. Дополнительно к плану

ИЗВЕЩЕНИЕ

28 марта в 12 часов дня в помещении клуба «Октябрь» состоится

с 11-я сессия городского Совета 16-го созыва.



Н. Ионов трудится на Калтанской электростанции старшим машинистом котлов. Он успешно выполняет принятые социалистические обязательства, главным пунктом которых является безаварийная работа оборудования и техники.

Не отстает от него в труде и машинист котлов В. Елкин.

НА СНИМКЕ: Н. Ионов и В. Елкин следят за показаниями приборов.

Фото В. Ларина.

**По
апрельскому
календарю**

Уже выпущено 92 тыс. штук кирпича. Сейчас в соревновании лидируют работники цеха № 1, возглавляемые которыми Н. И. Янина. Хорошо идут дела и в цехе № 2 (начальник Ю. И. Шаронов).

Е. ГРИШИН,
директор
Осинниковского
кирзовода.

На шахте «Алардинская» участок № 15 и 19 завершили квартальный план добычи угля. Всего на шахте «Капитальная» уже начали работать по апрельскому календарю пять участков. Первым переступил квартальный рубеж, еще 15 марта, коллектив участка № 16, затем участок № 17 и, наконец, участок № 11.

В. ДРОЗДОВ.

В счет второго квартала

С 17 марта в счет второго квартала проходят горные выработки подготовители участка № 3 шахты «Шушталепская», которым руководят Б. В. Максимов. С начала года пройдено 1 725 метров выработок. Наибольший вклад в трудовой успех

участка вносит инициатор городского соревнования — бригада А. И. Илюшина.

Н. МИХАИЛОВА.

Опережающие время

Вязальщицы трикотажного ателье № 6 М. В. Гери, А. И. Солодкова, Н. И. Хлыстова одни из первых выполнили квартальный план. Только ими оказано услуга каселению на 1 800 рублей. Их норма выработки самая высокая — 120 процентов. Сегодня передовики производства намного опережают время. Солодкова Анна Ильинична, например, выполнит задание пятилетки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Равняясь на лучших мастеров, многие наши женщины работают уже в счет второй декады апреля. И вообще, в ателье нет ни одного не выполняющего нормы выработок и государственного плана.

Т. СЕРГЕЕВА,
заведующая ателье.

Угольная промышленность является одной из важнейших отраслей народного хозяйства, поэтому и качество угля становится одним из первостепенных показателей эффективности работы угольных предприятий. Да и как же может быть иначе? Ведь от качества угля в конечном счете зависит качество металла, а следовательно, и всех машин и станков, цемента и кирпича. Качественный уголь — это тепло.

Шахта «Алардинская» — крупное высокомеханизированное предприятие с производственной мощностью более 2,5 млн. тонн угля в год. За третий год десятой пятилетки коллектив шахты отправил

Передовой коллектива всегда на виду. У него учатся, с него берут пример. Ему завидуют. Да-да, завидуют. И если зависеть одних сродни восточному — вот, мол, работают ребята!, то у некоторых других постоянные успехи передового коллектива в фоне собственных неудач объясняются просто: им,

РОЧИТАЛ в нашей газете материалы про партийные группы и задумался: а довелось выступить мне, было бы что сказать? Мысленно стал перебирать дни, события, факты: одно вспоминалось, другое, смотрю — вроде, что-то получается, записал. Что мной руководило? Нет, вовсе не желание увидеть свою фамилию в газете, просто коли пошел разговор о работе партгруппы, мне как-то, вроде, и неудобно быть в стороне, тем более, что я партгруппорг, а группа наша работает в проходческой бригаде Генриха Генриховича Мецлера. Вот и написал.

Я. СИБЕРТ. Шахта «Высокая».

ЗВЕНЬЯ ОДНОЙ ЦЕПИ

Боевая партгруппа — передовой коллектив

мол, все условия, а нам ничего. Это, скажу вам, — самообман. Что касается нашей бригады, лаврами нам дорогу никто и никогда не устипал, оранжерейных условий не создавали тем более. Все, что у нас есть, все, чего мы добились, можно объяснить простой формулой — организаторская работа плюс квалификация и высокое чувство ответственности каждого члена бригады.

Организаторская работа... Я не зря поставил ее на первое место. Именно от нее зависит станут ли задачи коллектива личной задачей каждого или нет. Бывает порой, что ощущение многочисленности порождает у отдельных людей чувство безответственности: я, мол, не сделаю, так другой сделает. У нас же так. А создавать нужную атмосферу в бригаде помогают именно коммунисты, наша партийная группа.

Семь коммунистов в моей группе. И задачи нам приходится решать сложные. Порой

нашу бригаду перебрасывают в очень трудный забой, который необходимо срочно и качественно подготовить. Что говорить, восторг такая передислокация ни у кого не вызывает. Оно и понятно, на одном месте, где изучил условия работы, и приспособился к сопровождающим ее трудностям, работает и спокойнее, и ритмичнее. Но мы-то понимаем: переброска не чья-то прихоть, это надо всей шахте. В такой ситуации первое слово нам коммунистам. Собираем партгруппу, начинаем думать, как лучше справиться с заданием. И как правило, нужное решение находим.

Не хочу быть голословным, вот пример. В мае 1978 года бригада заканчивала проходку конвейерного штрека лавы № 247. В связи с завершением работ нам предстояло вернуть комбайн в участок выработки и поднять его на конвейер штрека лавы 247. Комбайн — наше орудие труда, кататься ему без дела в общем-то ни к чему.

Мы подсчитали, чтобы перегнать его к устью, надо четыре дня. Немало, но терпимо. Однако, это не все. Чего подать комбайну на вентиляционный штрек, нужно срочно пройти скат протяженностью 50 погонных метров. Сделать это отбойными молотками и за то время, пока перегонят комбайн. Иначе — дополнительный простой. Помню, срочно собрали партийную группу. Вот задача. Кто-то из коммунистов предложил: «А почему бы нам не устроить соревнование между теми, кто будет перегонять комбайн, и теми, кто будет проходить скат». Так и порешали. Собрались всей бригадой. Ну, кто кого? С большим подъемом работали люди, все было сделано вовремя. Комбайн без дела не простоял ни одной лишней минуты. Успех производства — скажите вы. Я соглашусь и добавлю — успех коммунистов, успех партийной группы.

Конечно, чтобы решать какие-то конкретные задачи, мы

коммунисты, члены партийной группы, должны отлично знать и общее положение дел на шахте, и на своем участке. А значит, на первый план выходит правильная расстановка коммунистов на рабочих местах, тесная связь с партийной организацией всей шахты. Большинство звеньев

ФЕСТИВАЛЬ СТАЛ ПРАЗДНИКОМ

В школе № 36 прошел фестиваль искусств, в котором участвовали и малыши, и старшеклассники. Мне почастливилось присутствовать при выступлении учащихся 4-х классов. Какими нарядными и счастливыми выглядели дети в этот день! Они пели песни, читали стихи советских и русских поэтов, танцевали. Запомнилось выступление девочек из 4 «б» класса Т. Булдаковой, Л. Пилипенко, Н. Тихоновой, Л. Кагадей, которые исполнили танец «Улыбка». Понравилось всем пение учеников 4 «а» класса Л. Сергеевой и О. Титовой. А как выразительно О. Зубова рассказала стихотворение «Учитель» А. Блока!

Фестиваль стал ярким, веселым праздником.

З. ОЖИГОВА,
член
родительского комитета.

ТРЕТЬЯ МОЛОДОСТЬ ДНЕПРОГЭСА



Украинская ССР. ДнепроГЭС имени В. И. Ленина переживает свою третью молодость. Построенная на заре индустриализации и поднятая из руин после войны ГЭС за последние годы удвоила свою мощность. Теперь у нее один, как было прежде, а два машины зала. Во втором, часто называемом ДнепроГЭСом-2, работают шесть, а будет — восемь турбин. За 1978 год действующие агрегаты ДнепроГЭС-2 выработали на 300 миллионов киловатт-часов электроэнергии больше, чем дал старый зал ГЭС.

На снимке: дорожная эстакада, соединившая левый берег Запорожья с плотиной Днепровской гидроэлектростанции имени Ленина.

Фото А. Красовского (Фотохроника ТАСС).

вотноводческих районах выделялся транспорт. Одним словом, создавались условия для ведения личного хозяйства. Как грибы после дождя, на за-

МЕТАМОФОЗЫ СМОТРА

Николаем Васильевичем. Казалось бы, потолок — 90 баллов? Когда мы ехали в Калтан, смотреть самодеятельность школы № 18, где и коллектив по странной случайности тоже 18 человек, меньше всего мы ожидали сюрпризов. А когда подвели итоги... 94 балла! Они были не дотянули одного балла до 25-й, если бы не оригинальный жанр (единственный в смотре), который выдали буквально под занавес. Жюри уже начинает привыкать к неожиданностям, а вот подумать над тем, каким образом маленький коллектив обходит большие, стоит всем.

И все-таки, мне кажется, что самые удивительные метаморфозы ждут нас всех 31 марта, когда окончательно будут определены победители. К набранным баллам присоединятся баллы за участие в смотре агитбригад, в выставке прикладного искусства, которая в этом году будет экспонироваться в городском музее, а также баллы за выступления в День выборов в Верховный Совет СССР и шефские концерты.

Л. БУРНАШОВА,
внешт. корр.

НЕ БЫТЬ ИЖДИВЕНЦЕМ

В магазинах поселка Высокий все чаще залеживается свинина. И все потому, что у многих горняков подсобное хозяйство крепнет. Хлопоты, уход за животными оборачиваются изобилием на столе. Один мой знакомый ежегодно для себя выращивает 2 свиньи — это 200 с лишним килограммов мяса. Не покупает он в магазине ни яиц, ни молока: свои утки, своя корова. А также, как Павел Андреевич, на поселке около тысячи. Этот интерес к личному хозяйству особенно стал заметен после июльского Пленума ЦК КПСС. Даже те, кто никогда раньше не занимался разведением птицы, скота, начали разводить. Поголовье скота в поселке уже к концу 1978 года увеличилось. Затем, естественно, часть скота была забита: население сделало зимние запасы продуктов животноводства. Потребность в мясе с государственного стола значительно снизилась. От-

сюда и не ощущалось перебоев в снабжении поселка мясом. Это отмечали не раз многие жители Высокого. Сейчас заботливые хозяева снова закупают молодняк.

Надо сказать органы местной власти — Советы народных депутатов — немало уделили

дворках поселка, расположенных хозяйственные постройки.

Конечно, многогодового поросенка на остатках стола же выкорышишь. Тут нужно кое-что существенное. Вопрос о кормовой базе беспокоил и председателя поселкового Совета В. П. Выжимова.

Город—село: забота общая

внимания разъяснению документов партии и правительства о личном хозяйстве жителей. Вопросы эти рассматривались на совещаниях первых руководителей предприятий, в исполнкоме, на сессии народных депутатов. Желание населения разводить скот всячески поддерживалось. Например, владелец царем крупного рогатого скота решено давать отпуска в самые благоприятные для заготовки кормов сроки с тем, чтобы они могли обеспечить сытную зимовку своим коровам, телятам. Для покупки скота в соседних жи-

зованиях отвели для пастбища неплохие уголья. А вот сеялок сле- дует уделить больше внимания.

И еще о не менее важном. Место поселка возвышенное. Склонные сопки хорошо на- греваются солнцем. Земля для роста сельскохозяйственных культур и садов — благо- датная. Несчитанные килограммы овощей, фруктов, ягод можно получать, да уже и получают жители с кло- чка ухоженной земли. Не использовать эти климатические и почвенно-биологические особенности поселка было бы непростительно.

Депутаты, администрация шахты «Высокая» все предусмотрели и нацелили каждого желающего садово-огородным участком. А это еще один источник свежих продуктов, и никто не будет отрицать общей пользы. Сегодня в садоводческом товариществе «Горняк» более 800 человек!

Р. ШИПИЛОВА.

ПРИ ОСИННИКОВСКОМ горсовете действует четырнадцать депутатских постоянно действующих комиссий. Я расскажу об одной из них — о комиссии по торговле и общественному питанию. Ее основная цель: способствовать выполнению плана товарооборота, предотвращать недостатки в организации торговли и добиваться их устранения.

Контролирует комиссия снабжение торговых организаций товарами народного потребления, выпущенных на предприятиях нашего города, рассматривает письма и жалобы трудающихся. Приходится решать и много других вопросов, для чего привлекаются депутаты и специалисты. На заседаниях комиссии выносятся конкретные предложения, за выполнением которых осуществляется контроль.

Практикуем заседания этой комиссии совместно с другими. В прошлом году вместе с комиссией по капитальному строительству рассмотрен вопрос о выполнении плана строительства и ремонта торговых объектов. Ответ перед депутатами держало руководство строй управления № 6.

Хорошие результаты дает посещение комиссии предприятиями, на которых депутаты знакомятся с процессами производства, с лучшими людьми, с деятельностью разных служб.

В декабре 1978 года проведено заседание комиссии на хлебокомбинате. На него были приглашены руководители ОРСа «Осинникиуголь», управления хлебопекарной промышленности, специалисты отделения Госбанка и горторгтогда. Депутаты и специалисты отметили все хорошее, что есть на хлебокомбинате, а недостатки подвергли резкой критике. Досталось и работникам торговли за нереальные заявки на хлебобулочные изделия. После этого на хлебокомбинате и в магазинах бы-

ли принятые соответствующие меры.

Проводимые мероприя-

тия позволили увеличить объем розничного товарооборота за три года на 23,9 процента, населению продано различных товаров на 53 млн. рублей больше, чем за соответствующий период 9-ти пятилетки.

В настоящее время комиссия готовит на рассмотрение вопрос о работе школьных столовых и буфетов горячего питания на шахтах. Очень плохо организовано питание учащихся в школе № 31 (зав. столовой А. Я. Друшленко). При посещении заведения столовой и медработника тов. Худяковой здесь допускаются нарушения санитарных норм, некачественное приготовление пищи и не соблюдаются правила хранения продуктов.

Не лучше обстояли дела на пункте подземного питания шахты «Шушалепская». Постоянная комиссия работает по плану и в тесном контакте с отделом торговли исполнкома. Совместно подготовлено и рассмотрено на исполнкоме восемь вопросов. В их подготовке активное участие приняли депутаты М. А. Криволапкин, И. Ф. Пилипенко, Е. П. Казанцева и другие.

При комиссии также создан пост, который осуществляет контроль за выполнением наказов избирателей.

Большое внимание уделяют депутаты развитию прогрессивных форм торговли, повышению культуры обслуживания, совершенствованию организации торговли. За последние три года открыто 9 новых магазинов с торговой площадью 2005 кв. метров, два павильона, три столовых на 360 мест.

Сейчас в городе работает 59 магазинов, переведенных на самообслуживание, в 14 магазинах есть столы предварительных заказов, а на фабрике «Кузбасс» организован прием заказов на полуфабрикаты, кулинарные изделия.

Проводимые мероприя-

тия позволили увеличить объем розничного товарооборота за три года на 23,9 процента, населению продано различных товаров на 53 млн. рублей больше, чем за соответствующий период 9-ти пятилетки.

Но немало еще и нерешенных проблем. Из 149 магазинов свыше 40 размещены в помещениях, где нет возможности применять современные методы торговли, установить новое оборудование. И в то же время пять процентов отчислений от

продаж товаров, реже случаи отсутствия товаров достаточного ассортимента в торговле.

Только за 1978 год реализация мясопродуктов

увеличилась на 116 тонн, рыбы свежемороженой — на 20 тонн, молочной продукции — на 3629 тонн, яиц — на 874 тыс. штук, ковровых изделий — на 18,5 процента, мебели на 8,7, холодильников — на 3,8, автомашин — на 10 процентов.

Ритмично выполняют план ОРС «Осинникиуголь», лесоторговый склад, книгорог.

В результате оперативного контроля за работой торгующих организаций снизилось количество жалоб, улучшилась реклама,

торговли и руководители некоторых промышленных предприятий. На шахте «Капитальная» на 6000 работающих имеется только буфет на 20 мест. Когда будет решен вопрос о строительстве столовой, пока неизвестно. Магазины № 1 и 66 по улице Косой Лог из-за ветхого состояния необходимо закрыть и тоже надо подумать о строительстве нового магазина.

Недостатков в торговле могло быть и меньше, если бы все депутаты с большей ответственностью исполняли возложенные на них обязанности. К сожалению, и среди них есть такие товарищи, которые не вскрывают нарушений в торговле, не вносят предложений по ее улучшению. Самоустраниются от этого важного дела депутаты В. А. Дракунова — электросварщик шахты «Алардинская», Н. А. Попова — штукатур-маляр ЮК ГРЭС.

А следовало бы помнить слова: «быть депутатом — высокая честь и большая ответственность. Народ возлагает на депутатов важные государственные и общественные обязанности».

Е. ШЕЛЕСТОВА,
председатель
постоянной комиссии
по торговле
и общественному
питанию.

1978 год был первым трудовым годом в биографии Наташи Арышевой, Татьяны Баских, Галины Сергеевой. Учились девушки в разных училищах области — в Томске, Юрге, Кемерове, а теперь работают в Анжеро-Судженске — ателье № 1. Они — портные верхней одежды. С планом справляются успешно. Хоть и недолго трудятся здесь, но зарекомендовали себя хорошо. Успевают девушки заниматься спортом.

Фото К. Николаева.



Пьянству — бой!

Какое чудесное солнце утром! Солнце словно вырвалось из-за горизонта и начало щегольять землю своими яркими лучами. Все живое потянулось к теплу: задрожали веточки деревьев с набухающими почками, весело забегали птицы, высыпали мальчишки из подъездов. Один, свинувшись набок, как подкошенный, падал в снег, другой угрожал кому-то, размахивая руками.

Что тут происходит? — В папку играем, когда он пьяный, — объяснили мальчишки хором.

Вот так. Кругом столько еста и радости, столько красоты — а они играют в папку, когда тот пьяный. Дурной пример заразителен.

Двадцать четыре отца было доставлено в вытрезвитель 13 марта. Двадцать четыре совершенно разных по возрасту, образованию, интеллектуального уровня человека. Но объединяло их одно —

сконфуженно затихала на краешке стула. Ну какой прок от такого, с позволения сказать,

А вот у Н. Ф. Клюева, можно сказать, ползли позади. И образование высшее, и

дыш» и Г. И. Тимофеев принял изрядную дозу спиртного, да такую, что свалились на

ние на улицах и в других местах в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, наказывается штрафом от трех до десяти рублей.

В. М. Сарычев с шахты «Капитальная» знал об этом, однако поехал в кино. Его брат Ю. М. Сарычев (ДЭУ) был задержан позднее на автостанции. Братья были настолько пьяны, что не узнали друг друга. Пить так пить!

Только Юрию ли Сарычеву? 11 августа прошлого года он вернулся из лечебно-трудового профилактория. Позади два года лечения, позади два вычеркнутых из жизни года. Начать бы новую жизнь. Создать семью, забиться о ней и радоваться решению сына: «Хочу быть, как папка, — сильным и умным!»

Но я больше, чем уверена: ни один из двадцати четырех сегодняшних клиентов вытрезвителя не является примером для своих детей. Может быть, кто-то из них сегодня утром изображал своего папку.

Л. СМИРНОВА.

ПАПКА, КОТОРЫЙ ПЬЕТ

страсть к спиртному. Небольшая организация — вторчермет, но сразу двое — В. Т. Нифонтов и Ю. В. Ерохин, были задержаны в один день.

Шестьдесят пять рублей — зарплата у Нифонтова. И двое детей, которых нужно одеть, обуть, накормить. Из этой суммы придется отчислить за содержание в вытрезвителе и штраф — отчислить половину.

— У меня нет с собой денег, — теребит шапку Нифонтов, — можно, я к начальнику скажу, может даст?

А начальнику самому здесь следовало быть — таков порядок, что руководитель должен сам явиться за подчиненным в вытрезвитель. Однако, сюда прислали девчушку, которая от смущения не знала как быть: она то начинала улыбаться невпопад, то вдруг

разбрательства? Тем более для Ерохина — отъявленного пропойцы и тунеядца. После длительного «отдохновения» он в феврале, на конец, устроился на работу — и сразу попал в вытрезвитель. И вот в марте — опять здесь. Строгое, но необходимое решение вынесли работники горотдела — отправить Ерохина в лечебно-трудовой профилакторий.

Такое же решение вынесено относительно Г. Ю. Прокофьева — шофер теплоходоканала. Двадцать три года этому человеку, два последних из них он регулярно посещал вытрезвитель — шесть раз. Лечился в Калтане, давал обещания не пить, но снова пил и снова пьяным садился за руль автомобиля, подвергая опасности не только свою жизнь, но и жизнь встречных водителей и пешеходов.

должность ответственная — инструктор физкультуры во Дворце спорта. А ведет он себя совершенно безответственно — и по отношению к работе (систематически пьет), и по отношению к семье, вернее, к бывшей семье — за пьянство его выставили из дома. Тогда Клюев решил навестить супругу на работе. Визит этот не отличался изящным поведением. Результат — оформление документов в ЛТП.

О чем думает человек, когда подставляет стакан к узкому горлышку бутылки? О чем угодно, только не о последствиях. А вот последствие-то как раз и становится печальным финалом. Пьяные люди нередко становятся правонарушителями, преступниками, сами в конце концов становятся жертвами. А. В. Вологжанин с шахты «Северный Кан-

проезжей части дороги, не в силах подняться. А когда Вологжанина подняли и усадили в машину, он вдруг заговорил:

— Поехали, капитан, ко мне домой. У меня сам-могонка есть. Бр-р-ежем и пог-гово-рим.

На другой день он, конечно, ничего не мог припомнить, также как и Тимофеев. Им объяснили суть происшедшего, но никто не подумал поблагодарить сотрудников милиции, может быть, спасших им если не жизнь, то здоровье.

В. Я. Спирин с шахты «Капитальная» и Е. И. Кругликов не могли понять, за что же их задержали: они не дрались, не ругались, не хулиганили. И об указах о борьбе с пьянством и алкоголизмом слыхом не слыхивали. Появилось персонально объяснять, что появле-

ВЫСОКИЕ СКОРОСТИ КОНЬКОБЕЖЦЕВ

13—15 марта в Дивногорске сборная команда нашего города приняла участие в традиционных спортивных соревнованиях на приз спортивного клуба «Дивногорец».

130 скороходов из 15 городов Российской Федерации вышли на лед. В программу всероссийского турнира входили забеги на 500, 3000, 1500, 5000 метров среди юношей среднего и старшего возрастов, спринтерское многоборье среди юношей и девушек младшего возраста, многоборье среди женщин, а также конькобежные эстафеты 5x800 метров у мужчин и 3x800 метров у женщин.

В младшей возрастной группе на всех дистанциях первенствовал осинниковец Найль Габдулхаков.



Хороших результатов наши юноши добились и на дистанции 500 метров. На первом месте Найль Габдулхаков, на втором — Сержа Шаталов и на третьем — Эдик Онишко. В десятку сильнейших вошел Саша Фурин — у него 9 место. Успешно выступил на этих соревнованиях совсем еще юный Сержа Ионов. Выступая

в младшей возрастной группе, он установил рекорд катка. Его результат на дистанции 500 метров — 55,5 сек. В средней возрастной группе Федор Гималетдинов ровно выступил на всех дистанциях и занял третье место в многоборье.

Успешно выступили в эстафетном беге Найль Габдулхаков, Виктор Бычихин, Галина Погудина, все они выполнили норматив I спортивного разряда. Выступающие в одном забеге другие представители нашей команды Эдик Онишко, Сержа Шаталов и Саша Фурин значительно превзошли норматив I спортивного разряда.

Н. БЫЧИХИН,
тренер.

„Знать бы где упасть...“

Много разнотолков вызывала гибель пяти рабочих шахты «Шушталепская» в автодорожной аварии 27 февраля. Но, к сожалению, мольба обходит стороной истинную причину происшествия — управление автомобилем в нетрезвом состоянии.

А. Г. Зенков и брат его жены П. Т. Штак на автомобиле «Жигули» выехали на лесную делянку, чтобы заготовить материалы на строительство дома. На угольном участке «разрез», что находится в Черном Калтане, они пригласили в машину товарищей по работе. Те согласились выехать на место вырубки. Заготовив лес, компания пообещала, и не без выпивки, запасы были трехлитровая банка самогона и 3 бутылки водки.

На обратном пути осторожность покинула водителя А. Г. Зенкова. На дороге, не приспособленной для скоростной езды, и где то и дело курсируют большегрузные машины, он «выжимал» из «Жигулей» все возможное. Хуже того, Зенков

вдруг вывел автомашину на встречную полосу движения. Ехавший навстречу водитель БЕЛАЗа во избежание аварии резко повернул руль влево, также резко затормозил, но все

За безопасность движения

было бесполезно: произошло столкновение. Из шестерых в живых остался только один, отказавшийся возвращаться из леса на «Жигулях».

Говорят: «Знал бы где упасть, соломки подстол бы». Но разве бесконечные разъяснения работников госавтоинспекции о том, к чему ведет пьянство за рулем — это не та «соломка», которую стелят водителям? Так нет, неизвестно.

И сколько их еще таких, на которых не воздействуют никакие предупреждения! До сих пор испытывает свою судьбу некто А. Д. Борисов. В апреле прошлого года на автомобиле «Москвич» он столкнулся с автобу-

сом. С места промшествия Борисов скрылся. А потом выяснилось, что он вообще выехал за пределы города. Спустя полгода Борисов снова обявился в городе. И опять сел за руль.

Однажды инспекция задержала его. Экспертиза установила среднюю степень опьянения. Административная комиссия лишила А. Д. Борисова водительских прав на 1 год и подвергла денежному штрафу.

Сделать бы Борисову из этого соответствующий вывод. Но куда там! Не прошло и трех месяцев, как дорожный хулиган опять оказался в отделении ГАИ. На этот раз он был задержан за рулем новой «Волги» с правами на вождение мотоцикла и снова в нетрезвом состоянии. И, попробуй, внуши таому, что он не только свою жизнь подвергает опасности, но и наплевательски относится к жизни окружающих людей.

Е. ТОЛМАЧЕВ,
старший инспектор
отделения ГАИ.



ОРДЕНА ЛЕНИНА ЗАБАЙКАЛЬСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ. В напряженном ритме проходит зимняя боевая учеба танкистов. На полигонах и танкоромах, на учебных полях и в классах воины совершенствуют свое боевое мас-

терство, учатся действовать в сложных условиях современного боя.

На снимке: мотострелки на учебных занятиях.

Фото Н. Акимова.
(Фотохроника ТАСС).

Редактор А. А. ШИШКИН.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 27-38, зам. редактора и отдела партийной жизни — 31-78, ответственного секретаря — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела культуры и писем — 29-45, бухгалтерии — 30-68.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

23 МАРТА, ПЯТНИЦА

Москва. 10.00 «Время». «Неудобные соседи». Документальный фильм. 21.30 Для детей. «Отцы и дети». Рассказ Лены Караковой. «Моя дедушка». 20.05 «День за днем». 20.20 «Буйный «Лебедь». Художественный фильм. 21.30—22.00 «В наше картины галереи». Городской пейзаж.

24 МАРТА, СУББОТА

Москва. 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Любимые стихи». 11.35 «С тобой и без тебя». Художественный фильм. 12.55 Концерт Государственного Северного русского народного хора. 13.40 Новости. 16.00 «Новости». 16.20 «Тот самый Головченко». Документальный телефильм. 17.15 «Шахматная школа». Класс разрядников. Эндшпиль. 17.45 «Порт Восточник». 18.15 «Адреса молодых». 18.45 К открытию Всесоюзной недели музыки для детей. Кемерово. 19.35 «Дни детей». «Гук-тук». 20.05 «День за днем». Москва. 20.15 «Сегодня в мире». 20.35 «Объятия или схватка двух мандаринов». Из цикла «Наследники Мао». 21.35 «Жан Кристофф». Премьера многосерийного художественного фильма. 5-я серия. 22.30 «Время». 23.05 «С песней по жизни». Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей. Передача из Еревана. 00.45 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 «У мамы сегодня премьера». Документальный фильм. 18.50 Для школьников. «Семь волшебных нот». Москва. 19.35 «Москва и москвичи». 20.05 «Хочу все знать». Киноожurnal. Кемерово. 20.15 Играет В. Гутников (скрипка). 20.50

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 19.00 «Спешите делать добро!». Документальный фильм. 19.30 Для детей. «Отцы и дети». Рассказ Лены Караковой. «Моя дедушка». 20.05 «День за днем». 20.20 «Буйный «Лебедь». Художественный фильм. 21.30—22.00 «В наше картины галереи». Городской пейзаж.

25 МАРТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Москва. 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку становись». 11.05 Концерт лауреата Международного конкурса Ю. Вострелова (балет). 11.30 «Будильник». 12.00 «Служу Советскому Союзу». 13.00 В гостях у сказки. «Большой и маленький Клакс». Художественный фильм (ГДР). 14.30 «Сельский час». 15.30 «Музыкальный киоск». 16.00 А. Островский. «Светит, да не греет». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра СССР. 18.15 «Смена начинается с урока». Премьера документального телефильма, посвященного советским женщинам. 18.30 Концерт. 18.45 «Клуб кинопутешествий». 19.45 Программа мультфильмов. 20.15 «Международная панорама». 21.00 Концерт артистов французской эстрады. 22.30 «Время». 23.05 «Эти разные, разные, разные лица». Телевизионный фильм с участием народного артиста СССР Игоря Ильинского. 00.15—00.25 Новости.

ЗИНО

«СПАРТАК». 22—23 —

Свидетельство о бедности. (11-10, 13, 17, 19, 21). Подарок черного колдуна (9-30, 15).

«ИСКРА». 22—23 — новый художественный фильм в двух сериях. Ночи и дни (17, 20). Для детей — Хомяк для Маркиза (15).

«СМЕНА». 22—23 — Обмен (19, 21). Лесная баллада (17).

Клуб им. В. И. ЛЕНИНА. 22—23 — Когда рядом мужчина (17, 19, 21). Лесная баллада (15).

«ПРОГРЕСС». 22—23 — Скорпион (19, 21). Как Иванушка-дурячок за чудом ходил (17). 23—Трасима, две серии (17, 20).

«МОЛОДЕНЧИЙ». 22—23 — Вендетта по-корсикански (11-10, 13, 17, 19, 21). Песнь о Манишук (15).

В Новокузнецком государственном цирке с 22 марта — новая программа.

Аттракцион «Девушка среди львов». Укротитель — дипломант Всесоюзного смотра новых цирковых произведений Ольга Борисова. Оригинальный номер «Обезьянний цирк». Дрессировщица — Людмила Маликова.

Весь вечер на манеже популярный клоун — Иван Бакун.

Начало представлений в 19 час. 30 мин. В субботу — в 15-30, 19-30, в воскресенье — 11 час. 30 мин., 15-30, 19-30. Кассы работают с 10 до 20 часов. Справки по телефонам 7-73-20, 7-70-34, 7-18-05.

В г. Осинники билеты продаются в трансагентстве по ул. Революции, 3, телефон 21-05. Здесь же принимаются заявки на автобусы для коллективных выездов.

При бутике услуг работают стол раскрытия, курсы секретарей-машинисток, 1—2 месячные любительские

курсы по сервисировке и украшению праздничного стола и по засолке и маринаду овощей и фруктов, курсы кройки и шитья, вязания, курсы обучения игре на фортепиано и баине. Здесь же изготавливаются свадебные цветы, бумажные цветы и венки, металлические венки. Можно сделать заявку на обивку дверей.

Наш адрес: ул. Победы, 18, бутике услуг, телефон 40-61.

Книжный магазин № 50 24 марта будет проводить подписку на собрание сочинений Е. Долматовского, М. Луконина и С. Вургана (все в трех томах).

ГПТУ-68 проводит очредной прием учащихся для обучения профессии горнорабочий очистного забоя для шахты «Высота». Принимаются юноши, демобилизованные из рядов Советской Армии, имеющие образование 10 классов. Срок обучения 6 месяцев. Зачисленным на учебу выплачивается стипендия 125 рублей в месяц. Начало занятий с 25 марта. Обращаться по адресу: ул. Победы, 54, телефон 34-66.

Сезонниковская автомобильная школа ДОСААФ объявляет дополнительный набор на курсы повышения квалификации управления транспортными средствами на 1 и 2 классах.

Запись производится по адресу: ул. Красноармейская, 22, телефон 27-57.

Осинниковская автомобильная школа ДОСААФ объявляет дополнительный набор на курсы шоферов-любителей категории «В». Запись проводится по адресу: ул. Красноармейская, 22. Телефон 27-57.

Секция садоводства продолжает проведение цикла бесед по уходу за садом. 25 марта — «Агротехника семечковых и уход за ними». 8 апреля — «Вредители и

болезни плодово-ягодных культур. Меры борьбы с ними». 15 апреля агроном П. П. Воробьева познакомит начинающих садоводов с организацией и закладкой садового участка.

Все лекции проводятся в актовом зале СУ-6 с 10 часов утра. Вход свободный.

Меню трехкомнатную благоустроенную квартиру на 4-м этаже (56 кв. м) в центре г. Киселевска на квартиру в г. Осинники или Калтане. Обращаться: п. Малиновка, телефон 2-09.

Меню однокомнатную благоустроенную квартиру (2 этаж) в г. Норильске на равноденную в г. Осинники или Калтане. Обращаться по телефону: 39-00 после 17 часов.

Меню двухкомнатную благоустроенную квартиру на 5-м этаже в г. Киселевске на равноденную в г. Осинники. Обращаться по адресу: ул. 50 лет Октября, 19-17 в любое время.

Продается мотоцикл ИЖ-Ю-3 с коляской. Обращаться по адресу: ул. Тельмана, 33.

Продается мотоцикл ИЖ-Ю-2 с коляской и запчастями к нему. Обращаться по адресу: ул. Советская, 13-6 после 17 часов.

Коллектив гостиницы «Осинники» выражает глубокое соболезнование администрации М. П. Кузнецовой по поводу смерти ее матери ГАНОВОЙ Анны Тимофеевны

Администрация, партийная, профсоюзная организации и весь коллектива ОРСа «Осинники-уголь» скорбят по поводу преждевременной смерти старейшей работницы ОРСа продавца магазина № 30 ПРОКОПЕНКО Зинаиды Егоровны и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Объем — 1 п. л. Тираж 22500 экз. Зак. № 2234.

Редактор А. А. ШИШКИН.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 27-38, зам. редактора и отдела партийной жизни — 31-78, ответственного секретаря — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела культуры и писем — 29-45, бухгалтерии — 30-68.

НПК г. Осинники

Индекс 51918